

A 2 graph de $f(x) = \ln(x)$



logique

$$f'(x) = \ln(x - \frac{1}{2}) \text{ défini sur }]\frac{1}{2}, +\infty[$$

Compte sur base : $x < 0$ ou $x > 2$
 $\left. \begin{array}{l} x < 0 : \text{graphique horizontal } y = -\infty \text{ et } +\infty \\ x > 2 : \text{graphique horizontal } y = 0 \end{array} \right\}$

Compte? $x < \frac{1}{2}$ et $x > 2$ et $x \in]\frac{1}{2}, 2[$ et $x \in]2, +\infty[$
 Et et $x < 0$ ou $x > 2$



2c On a $\ln(x+1) = u$, $\ln(x) = u - \frac{1}{x}$ et $\ln(x) = u - \frac{1}{x}$ et $\ln(x) = u - \frac{1}{x}$

b) les valeurs de Riemann s'applique. $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{x} dx$ et $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{x} dx$

c) $f(x) = \ln(x) - \frac{1}{x}$, $-\frac{1}{x}$ quel est signe, $\ln(x)$ et $\frac{1}{x}$ et $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{x} dx$ et $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{x} dx$

3a) Comptes et $\ln(x) = u$, $\ln(x) = u - \frac{1}{x}$ et $\ln(x) = u - \frac{1}{x}$ et $\ln(x) = u - \frac{1}{x}$

$$\ln(x) = \ln(x - \frac{1}{\sqrt{x}}) = \ln(x) - \frac{1}{\sqrt{x}} = \ln(x) - \frac{1}{\sqrt{x}}$$

les valeurs de Riemann s'applique : $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{x} dx$ et $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{x} dx$

3b) Comptes $\frac{1}{\sqrt{x}}$ quel est signe, $\ln(x)$ et $\frac{1}{\sqrt{x}}$ et $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{\sqrt{x}} dx$

a) $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \ln(x - \frac{1}{\sqrt{x}}) dx = \int_{\frac{1}{2}}^{2} \ln(x) dx - \int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{\sqrt{x}} dx$ (on peut vérifier que $\ln(x - \frac{1}{\sqrt{x}})$ est bien défini sur $]\frac{1}{2}, 2[$)

ce donne $\frac{1}{\sqrt{x}}$ et $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2\sqrt{x}$ et $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2\sqrt{x}$ (avec technique)

on peut vérifier que $\ln(x - \frac{1}{\sqrt{x}})$ est bien défini sur $]\frac{1}{2}, 2[$ et $\int_{\frac{1}{2}}^{2} \ln(x - \frac{1}{\sqrt{x}}) dx = \int_{\frac{1}{2}}^{2} \ln(x) dx - \int_{\frac{1}{2}}^{2} \frac{1}{\sqrt{x}} dx$

4 (c) $x^2 y' - y = 2$ sur $]0, +\infty[$

a (c) $x^2 y' - y = 0$ particulier $x^2 y' - y$
 $\frac{y'}{y} - \frac{1}{x} = (x \mapsto \frac{1}{x})'$
 $\ln|y| - \int \frac{dx}{x} = -\frac{1}{x} + k$
 $y \ln|x| - \ln|x| = (-\frac{1}{x}) + k$ solution

b on pose $y(x) = z(x) \cdot \frac{1}{x^2}$ $\rightarrow y' = z' \frac{1}{x^2} - 2z \frac{1}{x^3}$

on substitue $x^2 z' \frac{1}{x^2} + x^2 (-2z \frac{1}{x^3}) - z \frac{1}{x^2} = 2$
 \rightarrow on trouve z' et de (c)

donc z et sol de (c) de z via $x^2 z' - z = 2$
 $\int \frac{z'}{z} - \frac{1}{x} = 2 \cdot \frac{1}{x^2} \quad (\text{sur }]0, +\infty[\text{ et }]-\infty, 0[)$

c $\int \frac{1}{x} - 2e^{-\frac{1}{x}} = c$ (on utilise $x' = \exp(x)$) avec c constante réelle
 $\int y' = (-2e^{-\frac{1}{x}} + c) e^{-\frac{1}{x}} = -2 + c e^{-\frac{1}{x}}, c \in \mathbb{R}$

k_1 et k_2 sont des doubles que $y = c$ et sol de (c) pour $Sol(c) = -2 + c e^{-\frac{1}{x}}$

$y(x) = 0$ car $-2 + c e^{-\frac{1}{x}} = 0$ car $c = 2e^{\frac{1}{x}}$

d Sur $]0, +\infty[$

les sol de (c) est égal de

la forme $-2 + c e^{-\frac{1}{x}}$. Les mille solutions s'écrivent une polynôme d'ordre $n-1$ que $c = 2e^{\frac{1}{x}}$ car

donc $y(x) = -2 + c e^{-\frac{1}{x}}$ et le sub sol défini sur \mathbb{R} même.

5 (c) $4y'' + 4y' + y = 2x e^{-\frac{x}{2}}$

a (c) $4y'' + 4y' + y = 0$

$e^{\lambda x}$ et sol de: $4\lambda^2 + 4\lambda + 1 = 0$
 $\Delta = (4)^2 - 4 \cdot 4 \cdot 1 = 0$
 $\lambda = -\frac{1}{2}$

Comme le racine est double les sol de (c) ont la forme $P(x) e^{-\frac{x}{2}}$ avec P polynôme de degré ≤ 2

$P(x) = ax + b$ avec $a, b \in \mathbb{R}$

b Il reste une sol particulière de (c) de la forme $Q(x) e^{-\frac{x}{2}}$ avec Q polynôme de degré $\deg(Q(x)) = \max\{-1, 2\} = 3$

On suppose donc $a, b, c, d \in \mathbb{R}$ $y(x) = (ax^3 + bx^2 + cx + d) e^{-\frac{x}{2}}$ est sol de (c) (on peut évaluer en posant $x=0$ on trouve)
 La complexité de (c) a obtenu
 On substitue la forme de $Q(x) e^{-\frac{x}{2}}$ on obtient $y(x) = \frac{x^3}{27} e^{-\frac{x}{2}}$ est sol de (c) pour les sol de (c) est

5. Suponem que $y(x) = e^{-x/2}$ és sol. de (E)

$$\text{a) per } y^{(4)} - y^{(2)} = 0$$

$$y' = y_1' + y_2'$$

$$y'' = y_1'' + 2y_2' + y_3''$$

$$y^{(4)} - y^{(2)} = y_1^{(4)} + y_2^{(4)} + y_3^{(4)} - (y_1'' + 2y_2' + y_3'')$$

$$y \text{ sol. de (E) és } y_1(x) = e^{-x/2} = y'(-1/2 e^{-x/2}, 1/2 e^{-x/2}) = 2x e^{-x/2}$$

$$\text{on } y_1' = 2x$$

$$\text{on } y_1'' = \frac{2}{1} = 2 \text{ on } x=0$$

$$\text{on } y_1 = \frac{x^2}{2} + c_1 x + d_1 \text{ on } x=0$$

d) És sol. de (E) és $y_2(x) = y_3(x) = \left(\frac{x^2}{12} + c_2 x + d_2\right) e^{-x/2}$

$$y_2(x) = 2 \text{ on } x = 2$$

$$y_2'(x) = \left(\frac{x}{6} + c_2\right) e^{-x/2} = \frac{1}{6} \left(\frac{x^2}{12} + c_2 x + d_2\right) e^{-x/2}$$

$$y_2''(x) = 0 \text{ on } x = \frac{1}{2} = 0$$

$$\text{on } y_2(x) = \left(\frac{x^2}{12} + \frac{x}{2} + 2\right) e^{-x/2}$$

16 (E) $4u_{xx} + 4u_{yy} + u_x = 0$

$$\text{a) } u(x,y) = a_1 x + b_1 y \quad u_x = a_1 \quad u_{xx} = 0 \quad u_{yy} = 0 \quad u_x + 4u_{xx} + 4u_{yy} = a_1 = 0$$

$$u_{xx} = a_1(2x) + b_1 = 2a_1 x + b_1 = 0$$

$$u_{yy} = a_1(2y) + b_1 = 2a_1 y + b_1 = 0$$

$$(u_x) \text{ sol. de (E) on } 4a_1 x + 4b_1 + 4a_1 x + 4a_1 y + b_1 = 0$$

$$\text{on } 8a_1 x + (4b_1 + 4a_1 y) = 0$$

$$\text{on } 2a_1 = 0 \text{ on } 4a_1 + 4b_1 = 0$$

$$\text{on } a_1 = 0 \text{ on } b_1 = -\frac{a_1}{2}$$

b) $u(x,y) = (2x + 2y) e^{-x}$ on $u_{xx} = (2 + 2y) e^{-x} = (2 + 2y) e^{-x}$

$$u_{yy} = (2x + 2y) e^{-x} = (2x + 2y) e^{-x}$$

(u_x) sol. de (E) on

$$u_x = (4x^2 + 4xy + 2) e^{-x} + (8x^2 + 4xy + 4x + 2y + 2) e^{-x} = 0$$

$$x = 0 \text{ on } u_{xx} = (2 + 2y)$$

$$\text{on } 2 + 2y = 0 \text{ on } y = -1 \text{ on } 8x^2 + 4xy + 4x + 2y + 2 = 0$$

$$2 - 2x = 0 \text{ on } x = 1 \text{ on } 4x^2 + 4xy + 4x + 2y + 2 = 0$$

$$\text{on } 4 + 4y = 0 \text{ on } y = -1 \text{ on } 4x^2 + 4xy + 4x + 2y + 2 = 0$$

Cal. (u_n) de (E_n) en $a = -\frac{1}{2}$, λ o qualquer

$$\text{em } \lambda = \rho = 0 \text{ a } \text{pp} \quad (u_n = 0)$$

$$c. \quad \text{Sol}(0) = \left\{ \left(\frac{\lambda}{3} - \frac{\lambda}{2\rho} + (\lambda + \rho) \left(-\frac{1}{2}\right)^n \right)_n, \lambda, \rho \in \mathbb{R} \right\}$$

$$u_n = \pm \text{em } -\frac{\lambda}{2\rho} + \rho = \pm \text{em } \rho = \frac{3\lambda}{2\rho}$$

$$u_n = 0 \text{ em } \frac{\lambda}{3} - \frac{\lambda}{2\rho} - \frac{\lambda}{2}(\lambda + \rho) = 0$$

$$\text{em } \lambda + \rho = -\frac{2}{3}$$

$$\rightarrow u_n = \frac{\lambda}{3} - \frac{\lambda}{2\rho} + \left(-\frac{\lambda}{3} + \rho + \frac{3\lambda}{2\rho}\right) \left(-\frac{1}{2}\right)^n$$